

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem a vissza  
a szerkesztőségre.

# NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1910. FEBRUÁR 2.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 26. SZÁM.

**Előfizetési árak:**  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.— K  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## A királyi kézirat.

Kassa, febr. 1.

A királyi manifesztumot nagy érdeklődéssel várta a politikai közvélemény. Szinte példa nélkül áll újabb alkotmányos történetünkben az, hogy egy kormánynak az uralkodó nyújtson védelmet személyes kézirattal. Ugy beszélték, hogy ez a legfelsőbb helyről való kézirat megokolását fogja tartalmazni mind az elnapolásnak, mind a felosztatásnak. A manifesztáció ma megjelent s akik valami különös királyi megnyilatkozást vártak, azokat csalódás érte. A kézirat mindössze egy mondatból áll s ebben Őfelsége tudtul adja, hogy a kormány lemondását nem fogadta el, ellenben jóváhagyólag tudomásul vette, hogy a kormány választásra készül.

A kormány ezt a manifesztációt valószínűleg azért fozszirozta ki, hogy legfelsőbb helyről eredő véleménnyel demonstráljon a rossz, kelletlen hatás ellen, melyet az alkotmány szellemével ellentétes elnapolás keltett, másfelől királyi szóval megpecsételje a választások kiírásának közeli lehetőségét. A képviselőház bizalmatlansági szavazatára és a főrendiház óvására ez a válasza a kormánynak. Kétségtelen, hogy a kormány első sorban ezzel a kézirattal azokat az aggodalmakat akarja eloszlatni, amelyek az ex-lexben történt elnapolás miatt támadtak és a lemondás felajánlásával, valamint az országgyűlés felosztatásával azt igyekeznek igazolni, hogy ismeri egy leszavazott kormány kötelességeit s azok szerint akar cselekedni.

Egy nagyon fontos dolgot azonban elfelejtett a kormány. Azt, hogy a magyar törvény a föltétlenül gyakorolt királyi jogot fontos alkotmányos garanciákkal bástyázta körül, melyeket a nemzet jogainak erősségére és védelmére alkotott. Khuen-Héderváry törvényesnek akarja feltüntetni a parlament elnapolását. Nem a törvény betűjével, hanem a hatalom mindent elnémitő tekintélyével, magával a koronával. Hiszen igaz, nincs a királyi kéziratban törvénymagyarázat. De a száraz és tartózkodó szövegezésben nyilvánvaló az a tendencia, hogy a nemzet felfogásával szemben igazolja a Khuen-kormány felfogását.

Hát szabad-e, lehet-e ilyen célra

felhasználni a király személyét? Ez nem más, mint újabb alkotmánysértés, mert benne egészen kétségtelenül a felelősség eltolásának, talán megosztásának, vagy éppenséggel áthárításának olyan szándéka nyilvánul meg, ami a magyar törvénnyel, a magyar alkotmánnyal teljesen ellenkezik. A magyar alkotmánynak az felel meg, ha a felelős kormány fedi a korona elhatározását, akár alkotmányosok azok, akár törvénytelenek. De nem fér össze alkotmányunk szellemével, hogy a korona fedezze a kormány törvénytelen cselekedeteit, mert abba a látszatba kerül, hogy ő vállalja a felelősséget.

A harc elkerülhetetlen. Az ország két alternatíva előtt áll, kezdjen alkotmányos ellenállást, hogy a maga romjain egy kormányt emeljen a magasba, mely aztán szintén nem hoz semmit? Vagy pedig erőtlén tömegként dobja oda magát a korona akaratát teljesítő kormánynak, hogy aztán Bécsben azt tegyék vele, amit akarnak. A magyar ez utóbbira hajlik a legkevésbé. És mert ez így van, a kormány is reménytelenül megy ebbe a küzdelembe. Lehet, hogy megkísérli a békeszerzést, de ebben az irányban a nemzet kielégítésével, jogos érdekei honorálásával lehet csak célt érnie. Máskülömben harc lesz, a melyben a kifáradtak új erőre kapnak, a kiábrándultak új eszmékkel gazdagodnak s Magyarország önérzete, hite, függetlensége sértetlenül marad a küzdőtéren.

## Felosztatják a Házat.

A király manifesztuma.

Választások küszöbén.

Khuen-Héderváry Károly gróf legutóbbi audienciájának eredménye egy királyi manifesztum, a mely a képviselőház bizalmatlansági votumával szemben a nemzetre appellál és a képviselőház felosztatására utal. Ezt a királyi manifesztumot a hivatalos lap keddi száma közli. Ahhoz a tervéhez, hogy az országgyűlés állásfoglalásával szemben a törvényhozás másik tényezője, a királyi hatalom nyilatkozzék meg a kormány mellett, már szombati audienciáján megnyerte ő felsége elvi hozzájárulását a miniszterelnök. Vasárnap a minisztertanácson megállapították a manifesztum szövegét s hétfőn délelőtt ő felsége azt aláírta.

A miniszterelnök nyilatkozatokkal nem fukarkodik s egyet-mást elárul a kormány

terveiről. Ezek szerint a házfelosztatás valószínűleg még március huszonegyediké előtt elkövetkezik, úgy, hogy a képviselőválasztás is korábbi időben fog lezajlani.

Héderváry gróf most már haladéktalanul hozzájárul az új kormány párt megalakításához, a melynek alkalmasint reform-párt lesz a neve. A miniszterelnök nagy ambícióval és bizakodással bocsátkozik ebbe a vállalkozásba, a melynek főcéljává a Just-párt letörését vallja. Szervező akcióját az egész országra kiterjeszti. Valamennyi vármegye irányadó férfiai közül tanácskozni fog néhányval, a kikre aztán a vidéki szervezést bizza. Azt hiszi, hogy a főispáni kar összeállítása nem jár majd nehézséggel, mert míg Fejérváry nem tudtak megfelelő embereket találni, ő jó szerrel megválogathatja embereit, mert csak úgy tudnak hozzá az ajánlkozók.

Annyi bizonyos, hogy Héderváry gróf hosszú uralkodásra akar berendezkedni. Ezt bizonyítja az a kijelentése, hogy a választójogi reformot legkésőbb egy esztendő leforgása alatt betervezi a képviselőház elé. Azt hiszi, hogy javaslata ki fogja elégíteni Andrássy Gyula grótot és Tisza István grótot egyaránt; ha nem, akkor Héderváry szerint „ez a két ur félreáll.”

A miniszterelnöknek ezek a tervei a bizonytalan jövő kódébe kalandoznak el. Egyelőre annyi bizonyosnak látszik, hogy a képviselőház felosztatása még husvét előtt valóssággal meg fog történni. Választási zaj veri föl az országot, kormány és pártok a nemzet elé lépnek, hogy megvívják tusúkat és legyűrjék egymást.

## A királyi kézirat.

A hivatalos lap mai száma közli annak a királyi kéziratnak szövegét, a melyet Őfelsége Héderváry gróf miniszterelnökhöz intézett. A királyi kézirat igen rövid s tartalma a következő:

Kedves Khuen-Héderváry gróf!

Magyar kormányomnak ön általt följánlott lemondását nem fogadom el és jóváhagyólag tudomásul veszem, hogy az országgyűlés felosztatása és az új országgyűlésnek annak idején való összehívása iránt előterjesztést fog tenni.

Kelt Bécsben, 1910. jan. 31-én.

Ferenc József, s. k.

Khuen-Héderváry Károly gróf.

## Andrássy és az elnapolás.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök a Pester Lyod munkatársa előtt nyilatkozott az elnapolásról. A miniszterelnök e nyilatkozatában akként distingvál, hogy Andrássy tudhatott, Tisza pedig tudott az elnapolási szándékáról. Andrássy Gyula gróf a nyilatkozatnak reá vonatkozó részéről, a következőket mondotta a Magyar Hírlap egyik munkatársa előtt:

A Khuen-Héderváry gróffal folytatott beszélgetéseim során, legjobb emlékezetem szerint, a Ház elnapolásáról egyáltalán nem beszéltünk. Hogy ez a szó: házelna-

polás, elő nem fordult, nem akarom állítani, bár nem emlékezem reá, de semmiesetre sem fordult elő oly gondolatmenet során, amelyből a miniszterelnök ily irányu konkrét terve és szándéka lett volna sejthető. Azt pedig a leghatározottabban állítom, hogy sem tőle, sem mástól előre sem azt nem hallottam, hogy most akarja elnapolni a Házat, sem azt, hogy miként, sem pedig, hogy mennyi időre.

Igy történt aztán, hogy engem a legnagyobb mértékben meglepett, amikor a miniszterelnök ur a Ház elnapolását elrendelő királyi kéziratot elővette. Én a bizalmatlansági szavazat után minden egyebet vártam volna, csak azt nem, hogy a miniszterelnök ur erre határozza el magát.

Ha tehát a miniszterelnök urnak az a véleménye, hogy én tudhattam e szándékáról, hát csakis annyira tudhattam, mint ahogy ez a lehetőség megtordulhatott mindazok fejében, akik politikával akár a képviselőházban, de akár csak kávéházban is foglalkoznak.

## A magyar nép művészete. Séta a háziipar kiállításán.

Unos untalan hallja az ember s leginkább művelt emberek szájától iparunk fejlettségét. Nincs meg a kellő izlés, nincs az anyagnak oly finom összevalogatása és elrendezése, mely a magasabb igényeket is kielégítené. Ezek a megszokott érvelések. Nem segített a megrögzött előítéletlen a tulipán mozgalom sem, mely ma már kimúltnak tekinthető. Körülbelül ott áll iparunk, hol irodalmunk állott a múlt század elején. Irodalmunk is a nép által lett nagygyá, iparunk fejlődését is ott kell meg kezdeni. Itt van a házi iparunk! A nép is tud civilizálódni, átveszi a kor vívmányait de nem tart meg semmit belőle, a mi lelkivilágát bántja, azzal össze nem fer. A kalotaszegi háziipar vezetőségének ép az az érdeme, hogy felfedezte a népben e haladást és a nemzeti sajátságok megőrzését.

Vegyük sorra a kiállítás termékeit. A faipar termékei. A kézi faragással díszített asztalok, azok különféle fajtái, régi magyar stílyú székek, különféle szebbnél szebb doboz, papirkosár, kotta tartók, virag és szobor állványok, kefetartók, kepekrettek stb.; nem műkedvelő, hanem tehetséges művészi kéz termelése. — A kézihimzések a pókhaló finomságu himzések egész garmadája. Asztalterítők, sötét és világos női kötények, női bluzok, férfi mellények, tutó- és tálcakendők, divánpárna-szövetek, köztük igazán művészi értékű régi magyar himzések.

Kétségbe van az ember, melyiknek adja az elsőseget. Szeretném a magyar ipart gáncsolókat összeszedni s el vinni ezen kiállításra, hogy lássák annak életrevalóságát.

Mekkora tökéletesség, a színök mily csodás, soha sem bántó váltakozása, a bájos, finom darabok egész legiója hirdeti, hogy a magyar nép Istentől megáldott tehetséggel bír.

Volt is keletje a kiállított tárgyaknak. A közönség élénken látogatja és vesz, rendel a tárgyakból.

Hogy e kiállítás ily szépen sikerül, abban nagy érdeme van az igazgatónak, Bokor Imrének és nejének, kik fáradhatatlan buzgólkodnak a kiállítás sikerén.

## HIREK.

— Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt, csütörtök este a rendes időben jelenik meg.

— Eljegyzés. Tomkó József betűszedő eljegyezte Majerszky Mariska kisasszonyt.

— A kassai Kazinczy-kör választmánya február hó 3-án (csütörtökön) délután 5 órakor választmányi ülést tart a következő tárgysorozattal: Titkári jelentés a folyóügyekről. Rendes tagok választása Pártoló tagok felvétele. A közgyűlés napjának meghatározása. Esetleges indítványok. A pénztári állás ideiglenes betöltése.

— Érdekes árverés. Február 28-án kerül árverés alá a Kossuth Lajos-utca sarkán fekvő Jakab-féle palota. A Kassai Takarékpénztár olcsó törlesztéses kölcsönével terhelt palota igen előnyös feltételek mellett szerezhető meg.

— Jegyzőgyakornokok önkéntesi szolgálata ügyében a közös hadügyminiszter a következő rendeletet adta ki: Az egyévi önkéntesi szolgálata a községi közigazgatási tanfolyamra való felvételt megelőző egyévi közigazgatási gyakorlat tartama alatt is elhalasztandó. A közigazgatási képzettség megszerzésének u. i. egyik lényeges előfeltétele, hogy a közigazgatási gyakorlat megszakítást ne szenvedjen s a gyakorlatot közvetlenül és megszakítás nélkül az elméleti tudományok folytatása kövesse.

— A kassai Székely-társaság, mely múlt év novemberében alakult meg, február 3-án este 8 órakor a Kovács-féle Royal-étteremben (hátsó kis terem) családi összejövetelt rendez társasvácsorával egybekötve. A barátságos összejövetelen az egylet tagjait és családjukat, valamint vendégeket is szívesen látunk. Etkezés a la carte.

— Vásárárthelyezések. A kassai kereskedelmi és iparkamara a következőket teszi közhírré: A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Sáros vármegye területéhez tartozó Girált községben a f. é. április hó 17-ére eső országos vásár f. é. április hó 21-én, a f. é. október hó 12-ére eső országos vásár pedig f. é. október hó 20-án. Felsővízköz községben a f. é. január hó 19-ére eső országos vásár január hó 17-én, a május hó 6-ára eső országos vásár május hó 12-én, a június hó 7-ére eső országos vásár június hó 6-án, az augusztus hó 2-ára eső országos vásár augusztus hó 1-én, a szeptember hó 21-ére eső országos vásár szeptember hó 19-én és az október hó 27-ére eső országos vásár október hó 24-én. Berzevicze községben a f. é. október hó 26-ára eső országos vásár október hó 27-én és az Ung vármegye területéhez tartozó Nagykapos községben a f. é. február hó 7-ére eső országos vásár március hó 16-án, a szeptember hó 5-ére eső országos vásár szeptember hó 19-én és a november hó 28-ára eső országos vásár november hó 21-én, továbbá a Zemplén

vármegye területéhez tartozó Szerencs községben a f. é. április hó 24-ére eső országos vásár f. é. március hó 17-én s végre Nagymihály községben a f. é. augusztus hó 8-ára és 9-ére eső országos vásár kivételesen f. é. augusztus hó 22 és 23-án tartassék meg, miről a kassai kereskedelmi és iparkamara az érdekelteket értesíti.

— Kereskedők és a politika. Az OMKE. központi választmánya 1910. évi február hó 6-án, d. e. 10 órakor Budapesten az Egyesülés tanácstermében (V. Mária-Valéria utca 12.) tartja meg rendes ülését, melyen az Egyesülés arról is fog határozni, mily álláspontot foglaljon el a küszöbön álló házfelosztás folytán egyre jobban közeledő képviselő választások tekintetében. Tekintettel az ügy fontosságára, felkéretnek az OMKE kassai kerületének választmányi tagjai, hogy ezen az ülésen minél számszerűbben megjelenni szíveskedjenek.

— A tótok betétei. Mint lapunknak írják, Székcsák Ferenc orsz. képviselő és társai valósággal elárasztják körlevelekkel a Felvidéket, arra biztatván a népet, hogy betéteiket a Budapesten nemrég alapított központi banknál helyezték el. Ezt a tót nemzetiségi vezetők alapították, s ugyancsak most személyesen agítanak bankjuk érdekében. Felhívjuk ezeket a dolgokra felvidéki pénzügyeink figyelmét, s igyekezzünk e legkevésbé sem szolid eljárásról a népet felvilágosítani.

— Aki kétszer fizeti meg adóját. Eperjesről írják: Sümeghi Géza volt cemeti fürdőbérlet adóját a volt kajátai körjegyző kezeihez megfizette. Amde ez a pénz elsikkasztotta, a miért el is ítélték. Sümeghi most a Sáros vármegyei közigazgatási bizottsághoz folyamodott, hogy az adónak még egyszeri megfizetése alól fölmentessék. A bizottság öt kérelmével — Hofmann Mór m. kir. pénzügyigazgató előadása alapján — elutasította, mert a körjegyző, mint a tőlvételeire illetéktelen közeg, kezeihez fizetett adó az állam irányában fizetettnek nem tekinthető.

— Angol bajusz a hadseregben. Illetékes katonai körökben rossz néven veszik, ha a tisztek a létező előírások ellenére angol bajuszukat oly rövidre nyírják, hogy egészen borotváltaknak tűnnek fel. A bajusztalanság külön joga a 14 ik dragonyos ezrednek, amelyet a kollini csatában tanúsított vitézségükért kaptak emlékké. Akkor ugyanis az egész ezred oly fiatal volt, hogy bajusztalanságuk aggodalmat okozott a vezénylő tábornoknak. Minthogy mégis győztek, azóta az ezred ezredesiől kezdve lefelé bajusztalanul járhat. De ez a privilégium csak őket illeti meg, a többi katonát nem s külön rendelet tiltotta meg a tiszteknek bajuszuk leborotváltását.

— Levette a ló. Borzalmas szerencsétlenség történt ma délelőtt a Sárház-utca és Mészáros utca sarkán. Aldozata egy fiatal katona, kit lova oly szerencsétlenül vett ki a nyeregből, hogy fején életveszélyes sérüléseket szenvedett. Szűcs György honvédhuszár déltájban a kaszárnya felé lovagolt, mikor lova a főreáliskola előtt valamtól hirtelen megbokrosodott s lovasát, ki a megvadult állatot megfékezni nem tudta, levette magáról. Szűcs a kövezetre bukott s esése oly szerencsétlen volt, hogy fejét a járda szélébe vágta. A szerencsétlenségnek több szemtanuja volt, kik betelefontak a mentőtelepre, ahonnan a mentők azonnal kivonultak a

**SALAMANDER** cipők a legjobbak  
Egyedüli raktára Kassán  
**Gutfreund Samu**  
Fő-utca 43-ik szám.  
Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

baleset színhelyére. Szücsöt, kinek fején óriási nyílt seb tángolt, még életben találták s haladéktalanul bezállították a kórházba, ahol kezelés alá vették. Sebei oly súlyosak, hogy felgyógyulásához nincs sok remény.

— **Hangverseny az Andrássy-kávéházban.** Szentgyörgyi Ferenc Andrássy-kávéházában ma kedden este 8 órakor a 34. gy. ezred zenekara Neidhart Alajos karmester személyes vezetésével katonai hangverseny lesz a következő érdekes műsossal:

1. „Luxenburg gróf“ induló, Léhár Lerencától. 2. „Fascination“ keringő, Marchellitől. 3. Nyitány a *Pique Dame* operettből, Suppétól. 4. Részlet a *Cigánybáró* operettből, Strausz Jánostól. 5. „Si vous uaver rien á me dire“ szárnykürtszóló, Rothschildtől. 6. Báludium és borsdal a *Traviata* operából, Verdítől. 7. Egy keringőest. Egyveleg, Camilló Morenatól. 8. Egyveleg a *Táncos huszárok* operettből, Szirmaytól. Szünet. 9. Nyitány az Orfeusz az alvilágban című operettből, Offenbachtól. 10. Ábránd a *Bajzso* című operából, Leoncavalotól. 11. Új orfeumdalok. Egyveleg, Neidhardt Alajostól. 12. Cigánytáborban, induló Oscheittől.

— **Talált váltó.** Ma délelőtt egy Kollár Jánosné aláírással ellátott 20 filléres váltóúrlapot szolgáltatott be a rendőrségre, melyet tulajdonosa kellő igazolás ellenében bármikor átvehet.

— **Rendelet az adóbehajtásról.** Lukács László pénzügyminiszter két rendeletet küldött a pénzügyigazgatóságokhoz az adóbehajtás dolgában. Az egyik rendelet szerint, akik az ex-lexben befizetik adójukat, kamattengedésben részesülnek. A másik rendelet az italmérőket illeti. A miniszter figyelmezteti őket, hogy bár erőszakkal nem lehet az adót behajtani, de ha az italmérők nem fizetnek, joguk elvonható.

## Színház.

### Színházi műsor:

KEDDEN: Palásthy Sándor felléptével: Angot asszony leánya.

SZERDÁN: d. u. A tanítónő.  
este: Palásthy Sándor utolsó felléptével: A bor.

CSÜTÖRTÖKÖN: Komjáthy né Z. Teréz urnő bucsufelléptével: Fedora.

PÉNTEKEN: A sasfíók.

SZOMBATON: kivételesen 7 órai kezdettel: Színészvér.

VASÁRNAP: d. u. Lőcsei fehér asszony.

este: Színészvér.

HÉTFŐN: Színészvér.

— **Lili.** Palásthy vendégjátékai iránt élénk a közönség érdeklődése. Tegnap telt nézőtér tapsolt Pinchardjának, mely Palásthy legjobb szerepének egyike. Lilit Várad Margit játszotta kedvvel és nagy sikerrel. Amint felbuzdult az őszinte, elismerő taps egy-egy énekszáma után, jóleső érzéssel állapítottak meg, hogy vannak, akik a tiszta művészetet, mely csak önmagát keresi és nem a tüntető reklámot, — megértik és szívesen honorálják. A tegnapi est Várad Margitnak a legszebb ünneplést hozta meg. Lelkesen, de diszkrét finomsággal hódolt a közönség a kedvenc primadonnájának úgy, amint az az ő distingváltságához illik. Jó volt az előadás. Kiténtek Faragó Ödön (Saint Hyppolit), Bartha (De la Grange) és Ujvári (Bompan).

— **Komjáthy né bucsuja.** Csütörtökön emlékezetes estéje lesz a kassai Nemzeti Színháznak. Komjáthy né Závodszy Teréz bucsufellépését ünneppé avatja a közönség, aminek külsőleg abban ad kifejezést, hogy ünnepi ruhában jelenik meg a színházban. A földszint és a páholyok közönsége kö-

zött az a csendes megállapodás, hogy a hölgyek és az urak estélyi öltözetben adják jelét a művésznő iránt érzett nagyrabecsülésüknek. Komjáthy né bucsuja iránt különben a társadalom minden rétegében oly nagy az érdeklődés, hogy a közönség óhajára az igazgatóság pótszékek felállítását volt kénytelen kérni a hatóságtól. A jegyek nagyrésze már elkelt s most a zenekarban is ülőhelyeket állítanak fel. A bucsust nemcsak Kassán, hanem az egész magyar színészetben széles körű érdeklődéssel találkozik. Több társulat részéről üdvözlő iratok érkeznek a művésznőhöz és rengeteg a magánosok részéről érkező gratulációk száma. A művésznő, aki csendben, az ünneplést kerülve óhajította bucsufellépését megtartani, kénytelen a minden oldalról megnyilvánuló ragaszkodásban megnyugodni, mely az ő igazán értékes egyéniségének meghatóan szép méltatása. Fedora címszerepét játsza csütörtöki bucsuján s partnere férje, Komjáthy János lesz, akivel együtt legszebb művészi sikereit arattja.

— **Két előadás.** Cyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén a színház két előadást tart. Délután mérsékelt helyárok mellett *A tanítónő* kerül színre, a címszerepben Harsányi Margittal, este pedig *A bor* című parasztvígjátékban fejezi be vendégjátékát Palásthy Sándor mint vendég. Uolsó vendégjátékán Baracs Matyit játsza.

— **A sasfíók.** Rostand Edmond költői remeke, mely a legutóbb oly nagy sikert aratott, az ismert jó szereposztásban péntek este kerül színre. A címszerep *Jákó* Amália játsza, aki ebben értékes talentumának és színészi hivatottságának adta jelét.

— **A színészvér.** A kassai színház legközelebbi újdonsága Eisler Károly új operettje a *Színészvér*, melyet szombat este mutatnak be. A premier, mely a mult szombatról — Palásthy nagysikerű vendégjátékai folytán — egy héttel későbbre toldott ki, úgy összjátékban, mint precíz betanulásban csak nyert. A szereplők nagy ambícióval készülnek az új operettre, melynek finom muzsikája több száz előadásra vonzotta a bécsi közönséget s a vidéki színpadokon, ahol csak színre került, nagy sikert aratott. Az operettet Simándi karmester tanította be s Faragó rendezte.

## L á z

és egyéb gyenuitó betegségek után a teljes egészség gyors visszanyerésére a

## Scott-féle csukamájolaj Emulsió

biztosan kipróbált szer.

Kellemes ízű és könnyen emészthető és ennélfogva sokan vehetik, akik más szerekekhez nem tudnak hozzányulni.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védeljéért — a halászt — kérjük figyelembe venni.

### A Scott-féle Emulsió

azonfelül sokkal hatásosabb is. A tisztaság ideálja.

SCOTT-féle Emulsió a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára

— 2 K. 50 fillér. —

Kapható minden gyógytárban.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### Khuen pártja.

Budapest, febr. 1.

Khuen Héderváry gróf ma megkezdte pártja szervezését. Khuen — mint az tudva van — új 67-es pártot akar teremteni. A párt neve: „Nemzeti polgári párt“ lenne. Khuen a pártszervezésben számít Tisza

Istvánra és Andrássy Gyulára. Elsősorban Tiszára, akit arra akar felhasználni, hogy Andrássyt megnyerje az alakulásnak.

### Khuen és a horvátok.

Budapest, febr. 1.

Khuen Héderváry paktumot kötött a horvátokkal, amennyiben megígérte nekik, hogy teljesíti kívánságaikat. Rauch báró horvát bán ma Budapestre érkezett, kihallgatáson volt Héderváry miniszterelnöknél, kinek bejelentette lemondását. A bán ma Bécsbe utazik és holnapi kihallgatásán a királynak is átadja lemondását.

### Tisza Khuennél.

Budapest, febr. 1.

Tisza István gróf geszti birtokáról ma reggel érkezett Budapestre. Első dolga volt, hogy fölkeresse Andrássy Gyulát, kivel egy óra hosszat tárgyalt. E tárgyalás elseje volt azoknak, melyeknek céljuk az, hogy Tisza megnyerje Andrássyt a közös pártalakításnak.

### Khuen beköltözött.

Budapest, február 1.

Khuen Héderváry miniszterelnök ma beköltözött a miniszterelnöki palotába.

### Pestmegye ellenállása.

Budapest, febr. 1.

Pest vármegye tisztviselő kara a nemzeti ellenálláshoz csatlakozott és felhívta közigazgatási bíróságot és a miniszteriumok tisztviselőit a csatlakozásra. Prónay Dezső báró összehívta a vármegye 65-ös bizottságát. Meghívta Wekerlét is, ki Pest megyei birtokos. De Wekerle arra hivatkozott, hogy halaszthatatlanul klopódiai birtokára kell utaznia. Meghívta Kossuthot is, kinek válasza elé nagy érdeklődéssel néznek.

### Nem eresztik haza a bakákat.

Bécs, febr. 1.

A hadügyminiszter tekintettel arra, hogy Magyarországon nem lehet az idén a szokásos időben megtartani az ujoncozást, rendeletet bocsátott ki, mely szerint az 1908. korosztályu katonaságot 1912. december 31-ig tartásuk benn. A ki nem képzett póttartalékosokat hívják be és kiképzés után is tartásuk benn őket, hogy pótolják az 1910. december 31-én szabadulni rendes katonaságot.

### Páris megmenekül.

Bécs, febr. 1.

A szajna tegnap 75 cm-ért apadtott, mára 50 cm-ért apadást várnak. Azokban az utcákban, melyekről lefolyt a víz, megkezdtek a fertőtlenítést, mert attól tartanak, hogy pestis üt ki.

## Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrássy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcelláinként eladó. A felparcellázott telek, amely építkezésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix ügyvédek társasága.  
Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

Nyom. Vitéz A. utóda Kassa.

